

# 予台胞近陸胞待遇 年內可實現

## 陳德銘向台企派「定心丸」將更好協助轉型升級

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)由上海市台灣同胞投資企業協會主辦的「2017兩岸台企產品展銷會」昨日在上海揭幕,吸引兩岸共200餘家台灣企業參展。海協會會長陳德銘在致辭中提及,今後對台灣民眾到大陸來學習、工作、就業、創業,會給予接近大陸同胞的各種待遇,「這些我們正在努力,而且會在今年基本實現。」同時,陳德銘更給投資在大陸的台灣企業派發「定心丸」,「我們的政策非常明確,今天的展銷會再次說明大陸的態度。」

「2017兩岸台企產品展銷會」展出規模達8,600平方米,在219個展位中,來自台灣本土參展企業約佔三分之二,大陸台企約佔三分之一。值得一提的是,展商不僅局限於特定的台灣縣市,且覆蓋了島內各地區各類中小企業。參展內容涵蓋台灣的農業、科技、旅遊、文創、大健康、教育等領域,體現大陸的「一帶一路」、「上市台企」、「青年創業」等元素。

### 民間組織發力 深化兩岸合作

據悉,在當前兩岸形勢下,此次展銷會旨在進一步發揮上海市台灣同胞投資企業協會民間組織的力量,深化拓展兩岸經貿

合作交流方式,為兩岸台企提供展示台灣品牌形象的新舞臺,支持並協助兩岸台企開闢銷售渠道,拓展市場空間,積極推動兩岸經濟、文化、社會的深入融合。同時,通過青創、文創等論壇的舉辦,也將吸引更多的台灣青年來滬實習、就業、創業,尋求合作發展機遇。

陳德銘指出,產品展銷可謂高端服務業,既利於企業轉型升級,亦有助於了解需求側的市場需要,對廣大台灣企業、特別是早年從事勞動密集型的台灣企業,在大陸、在台灣、在新的國際形勢下轉型升級,有很大幫助、很深啟迪。

陳德銘表示,去年「5·20」以後,台



陳德銘參觀「2017兩岸台企產品展銷會」的攤位。

中新社

灣局勢發生了變化,原來多年來被兩岸所確認的「九二共識」、「一個中國」的概念,沒有得到繼續維護。「這個時候,大家就會想,大陸對台灣的企業會怎麼樣呢?台灣的企業能不能繼續在大陸發展呢?」陳德銘說,「我們的政策是明確的,我們的答案也是非常明確的,今天的展銷會再次說明了大陸的態度。」

他續指,大陸今後對台灣企業的政策,尤其對在大陸投資台灣企業的供給側改革、轉型升級,還會給予更多、更好的幫助;對台灣民眾、特別是台灣青年到大陸來學習、工作、就業、創業,亦會給予更好的、各種一視同仁、接近大陸同胞的各種待遇,這些大陸正在努力,而且會在今年基本實現。

### 台檢693公斤海洛英拘五人



海巡專案小組檢獲的693公斤海洛英。

中央社

香港文匯報訊 據中央社報道,高雄籍漁船「永富升」號被查獲走私高純度海洛英693公斤,市值上百億元新台幣,為島內治安史上最大宗。

據介紹,檢警海巡專案小組上週四(25日)清晨5時32分,在烏坵東南方12.5海里海域,登上高雄籍漁船「永富升」號,在船上查獲高純度海洛英磚693公斤,並逮捕涉嫌運輸毒品的蔡姓船長等五人,蔡姓船長及許姓四名船員經檢察官偵訊後,前天陸續向法院聲請羈押禁見獲准。

專案小組指出,56歲的蔡姓船長及船員都是旗津漁民,他們可謂漁船走私老手,游走台灣海峽中線邊緣,若遇查緝就開出中線,增加查緝困難,這次終於栽了;毒品來源研判是來自泰緬邊境的金三角,由於蔡姓船長等被告供詞都避重就輕,案情還需進一步追查釐清。

### 台鐵半日3事故2亡1傷

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道,台鐵的列車在12小時內發生三宗死傷事故。從前晚7時左右到昨日清晨7時,已有兩名行人闖越鐵軌遭撞死,一名單車騎士在平交道跌倒後被撞傷,三宗事故共影響逾13,000名乘客。

台鐵方面指,從屏東開往七堵的自強號列車,前晚7時撞上闖越鐵道的男性行人,造成該男死亡,影響9,420名旅客。

緊接著在昨日清晨5時許,因有人騎單車於高雄明誠路平交道跌倒,台鐵3104次列車緊急停車,仍稍微撞倒單車,並造成車上有乘客腳部受傷。之後在同日早上近7時,台鐵一列莒光號列車,於嘉義東線平交道撞倒侵入軌道的人,致其當場死亡,乘客要換乘其他列車,影響旅客約3,690人。

# 兩岸學子聚泉州 分享「海絲」文化創意

香港文匯報訊 據中新社報道,以「尋海上絲路,探文化古城」為主題的第七屆海峽兩岸高校文化與創意論壇,昨日在位於福建泉州的華僑大學開幕,兩岸100多名高校學子共聚一堂,碰撞思維、分享創意。

據了解,本屆論壇由2017「古城杯」海絲大學生創新營銷大賽、海峽兩岸青年大學生領袖營活動組成。其中,海絲大學生創新營銷大賽共有台灣中原大學、淡江大

學、亞東技術學院、元智大學、弘光科技大學、醒吾科技大學等六所台灣高校及暨南大學、福建工程學院、華僑大學等三所大陸高校共56名學生參與,賽事為期六天,將依託泉州西街、中山路等古街區進行方案設計。

兩岸青年大學生領袖營則以「海上絲綢之路」為視角,以泉州古城為核心,共同探尋古城在「一帶一路」願景下的發展藍

圖。活動為期五天,共有台灣中原大學、台灣師範大學、福建師範大學、華僑大學等兩岸19所高校共47名學生參與。

### 親近閩南文化 重喚「古城情結」

「中華文化薪火相傳,離不開兩岸青年的創意、智慧與努力。」華僑大學副校長劉斌表示,青年才俊向來極富創造力和想象力,希望兩岸高校專家學者、青年大學生漫

步泉州古城街區時了解親近閩南文化,精心設計出富有文化創意的作品,重新喚起兩岸民眾心中共同的「古城情結」。

據悉,論壇期間還將舉辦優秀作品展示、創意文化考察、頒獎晚會等活動,旨在共同推動兩岸師生的友誼發展,促進創意、創新、創業間的緊密合作和互融互通,共同攜手推動「海絲」文化創意產業的繁榮發展。

# 為兒治病開麵館 市民兩日買千碗

江蘇常州當地人愛吃麵,因此麵館林立。然而,最近有一家名為「互幫之家」的愛心麵館在微信朋友圈走紅。短短兩天時間,這家麵館賣出了近千碗麵條。據悉,這家名為「互幫之家」的愛心麵館的老闆名叫陳樂才,他兩歲的兒子被查出輕度自閉症,為了給兒子治病,陳樂才一家花光了所有積蓄,可他卻不願接受捐助,堅持自食其力,於是在愛心人士的幫助下,在常州開了這家麵館。

揚子晚報網

今年31歲的陳樂才是安徽宿州人,老婆是安徽蕪湖人,兒子現在兩周歲。陳樂才說:「兒子出生後一直很健康,直到13個月時,才發現兒子有一些反常,連坐立也成了問題,在醫生的建議下才做了檢查,被確診為輕度自閉症。」由於經常要帶兒子看病,陳樂才總是三天兩頭請假,到目前為止已經換了四次工作了,有三次是被辭退的。

雖然給兒子治病需要一大筆錢,但是陳樂才卻一直對捐款的做法敬而遠之,在他看來,自食其力為孩子治病,是一個父親的應有之義。去年底,山東青島有一個「愛心壽」的組織,稱可以幫陳樂才籌集10萬元愛心

款,但陳樂才卻拒絕了,他稱還沒到山窮水盡的時候,別人的錢放在自己口袋裡總覺得心裡不安。

### 義工幫開店 食客排長龍

一次偶然的機會,共青團安徽省委駐常州志願者部部長羅安琴聽說了陳樂才的事情,知道他有做瀟麵的手藝,希望他能到常州來,給他免費提供場地,做餐飲生意。在義工的幫助下,這家名為「互幫之家」的愛心麵館在武進湖塘倉促開張。

「我在朋友圈看到了這條信息,第一時間發到了家族群裡,然後相約一起去嚐嚐。」市民朱女士說,「這次為了去這家愛心麵館,我也是拚了,開着車



不少好心市民去「互幫之家」愛心麵館吃麵。



陳樂才為食客煮麵。

趕了十幾公里路,好不容易才找到。」由於食客突然增多,沒多久客人們就只能吃紅湯麵了。即便如此,大家也毫不在意。為了排起長隊吃麵的食客,陳樂才從早上5點開始,就沒有歇過,甚至有吃麵的客人看他手擀麵實在來不及,就送了100斤細麵過來。

### 河南戲曲名家 端午鄉村獻唱

端午小長假期間,河南戲曲名家走進全國美麗鄉村——鞏義市水道口村,唱響豫劇名段,以戲曲的名義過一個不一樣的「端午節」。中國戲劇家協會副主席、河南豫劇院院長李樹建,河南豫劇院黨委書記汪荃珍,河南豫劇院副院長、河南豫劇院一團團長王惠等都將悉數登場。

水道口村村委主任張志偉告訴記者,建設美麗鄉村,美麗的不僅僅是鄉村的面貌、鄉村的環境,更重要的是讓鄉村文化生活美起來。端午節,除了吃與玩,更應該回歸鄉村文化傳統——鄉戲。

香港文匯報記者劉蕊 鄭州報道



端午期間,河南戲曲名家走進水道口村登台獻唱。

香港文匯報記者劉蕊 攝

### 西藏推「蟲草遊」助農牧民增收

「快看!我挖到了蟲草!」一名來自四川的遊客在西藏拉薩市當雄縣體驗冬蟲夏草採挖時興奮地說。每年5月底,西藏便進入「軟黃金」冬蟲夏草的採挖季。在當雄縣不少盛產冬蟲夏草的鄉村,農牧民長期以來的收入來源就是靠這一月份的蟲草採挖。今年,當雄縣力推採挖蟲草的「體驗式」旅遊模式,為「軟黃金」增添旅遊「附加值」,幫助農牧民增收致富。

當雄縣縣長其美次仁表示,今年當雄縣旅遊業發展會有不少「大動作」,蟲草採挖是開發一系列「體驗式」旅遊項目的「敲門磚」。「我們還將通過露營雪山等多種體驗形式,促進傳統式景點觀看向「體驗式」旅遊轉變。」

中新社



5月27日,新疆呼圖壁縣石梯子哈薩克鄉第二屆牧草香旅遊文化節開幕。圖為當地牧民在文化節上表演「姑娘追」。這項活動是哈薩克族男女青年的一種戀愛方式,即姑娘騎馬追上心愛的青年,用皮鞭輕輕抽打他,來表達愛意。

新華社

# 西湖景區搭橋 助小鴛鴦越網覓食

西湖景區為幫助小鴛鴦覓食,臨時架起一座木橋。



浙江杭州西湖後孤山的一片荷塘裡,這幾天架起了一座橋。這座橋,是專門為在附近湖面活動的鴛鴦雛鳥搭的:敲下木樁,架上木板,兩端用繩子固定,高度與湖面持平,還不會飛的小鴛鴦可以走進荷塘覓食。

「在荷塘外設置圍網,是為了防止草魚鑽進荷塘吃荷苗,圍網高出湖面約40厘米,但最近有保潔人員反映,圍網成了小鴛鴦覓食的障礙。」景區水域管理處工

作人員說,可能是雛鳥太小,腿部力量不足,有的小鴛鴦爬到一半就掉到水裡,怎麼也過不去,有的能過網,但要花幾十分鐘。

水域管理處工作人員還表示,後孤山荷塘一帶自2007年起發現有野生鴛鴦棲息,這幾年每年基本有三四窩新生幼鳥,今年已發現五窩,約三十隻,「等雛鳥會飛後會將橋撤去,避免影響美觀。」據浙江省自然博物館副館長陳

水華介紹,鴛鴦是雜食性動物,以水中小蟲、水草為食。鴛鴦是早成鳥,出生一兩天就可以游泳,但鴛鴦是蹠族,腳掌勾不住網,不擅長攀爬。他還稱,鴛鴦屬於冬候鳥,在南部較暖地區過冬,翌年春季飛往北方繁殖。如果食物充足、氣溫適宜,會有少數留在南方繁衍。西湖邊發現的很可能就是留下繁殖的鴛鴦的後代,已適應環境,從候鳥變為留鳥。

澎湃新聞網